

# 做保洁收入微薄，但这位诚信妈妈替儿还债9年

通讯员 童法

在桐庐县，有一位70岁的母亲，为了替病逝的儿子还债，做着保洁工作、收入微薄的她，每月8号，都会往法院的执行款专户里打进300元钱。从2011年至今，这位母亲已经坚持了9年多。

这个母亲节，笔者从桐庐县法院执行局王法官处，听到了一位母亲的动人故事。

## 每月8日 她都会打进300元钱

顾大妈今年70岁，有一儿一女。儿子早些年在桐庐做小生意，但后来生意失败，在外面欠下了债务，还成了被执行人。顾大妈此前并不知道，直到2009年有债主找上门，说她儿子欠了6万元钱，大妈吃了一惊。

向儿子电话核实，并得知他暂时还不出后，顾大妈做了一个决定：这笔钱，我先帮他还。

顾大妈平时在村里做保洁，收入并不高，老伴身体也不太好，长年在家休养，没有收入。于是她跟债主商量，6万元她一下子还不出，但她可以从自

己每个月的收入里留出一部分，除了日常开支，其他的钱都用来还债。见顾大妈家里确实清贫，老人态度也诚恳，对方同意了。

王法官记得，第一次还款，顾大妈拿来了3000元现金。这笔钱，是她和老伴的所有存款。这以后，每月8号，法院的账户都会有一条300元的进账记录——每月7号，是顾大妈领工资的日子。

2013年，王法官再次见到了顾大妈，但这一次大妈憔悴了不少，她告诉王法官，儿子因癌症去世了。“当时我正想安慰大妈，不料还没等我开口，大妈又说，你们放心，债我一定会还的，儿子走了，我不能让他还留着这个心事……”

## 诚信妈妈感动了很多人

王法官去过顾大妈所住的村子。邻居们说，老两口日子过得挺紧巴，在村里做保洁时，她一天都不肯休息，有时还会接一些杂活，贴补家用。就这样，9年多来，顾大妈已履行了3万多元的执行款。

对顾大妈的情况，申请人一方也清楚，所以9年多来，对方没有催过大妈还钱，也没有要求提高每月还款金额。

就在最近，有两位杭州人得知顾大妈替儿还债的事情后深受感动，想要通过捐助的形式帮大妈还清剩余债务，并联系了法官。法官将热心人愿意帮助的情况告知顾大妈，顾大妈开始并不愿接受，在法官详细告知热心人的想法后才同意，并表达了真诚的感谢。而申请人得知此事后，也表示愿意免除利息，承担执行费用（一般执行费由被执行人一方承担）。同时，法院也为大妈进行了信用修复。

在这个母亲节，这位70岁的顾大妈，用她的坚强、诚信温暖了我们；而我们也在她的故事中感受到了来自社会的温暖。祝天下所有的母亲，节日快乐！

## 紧急救援

5月9日10点48分，受强降雨影响，兰溪市内部分道路积水严重，横山大桥横山往金华方向2辆公交车被洪水围困，车内多人被困。接警后，兰溪市消防救援大队消防指战员立即赶到现场，将包括老人和孕妇在内的被困人员全部安全转移。

通讯员 温王伟  
本报记者 陈立波



## “花式”健身被砸成八级伤残，她把物业告了 法官：驳回全部诉讼请求

本报记者 陈贞妃  
通讯员 王建双 周志昂 陈炫圻

本报讯 早晨出门健身，没有趁手的健身器材怎么办？江山市的吴女士就地取材，看上了小区里的“花樽”，让她万万没想到的是，这石头做的“花樽”看起来又大又牢固，却没有承受住她的重量，自己被砸成了八级伤残。为此，吴女士将小区物业告上法院，要求赔偿损失33万余元，近日法院做出判决。

事情发生在2018年3月的一天，吴女士在小区里的“花樽”上进行拉伸锻炼。为了让身体更好地舒展，吴女士双脚踩在约1米高的基座上，双手抱

住高处的“花樽”，下蹲悬空向后伸展背部。就在伸展过程中，几十公斤重的“花樽”突然与基座脱离，直接砸中了吴女士的右手，导致她右手多处骨折。被送往医院治疗后，吴女士对自己的伤情进行了鉴定，被评定为伤残等级八级。

“小区的物业公司有义务对小区内设施的安全进行排查。”吴女士认为，小区“花樽”掉落导致她受伤，物业公司应在安全保障范围内承担赔偿责任，于是提起诉讼，要求该物业公司承担医药费、误工费、残疾赔偿金等各项损失33万余元。

案件受理后，江山市法院承办法官围绕物业公司对吴女士的受伤

是否存在过错，是否尽到安全保障义务做了详细调查。根据双方提供的证据及小区监控显示，吴女士受伤系其自身不当行为导致，物业公司提供物业服务过程中，对该小区内具有较大风险的护栏均设置了警示牌，这些警示牌在“花樽”附近就能看到。

法院经审理后认为，吴女士作为完全民事行为能力人，应当清楚“花樽”的功能并非用于健身，而是一种景观设施，不应借助“花樽”进行锻炼，物业公司对吴女士的受伤不存在过错。因此一审判决驳回原告吴女士的全部诉讼请求，吴女士并未上诉，目前该判决已生效。

## 因为一个“健康码”

离家27年的他与家人团聚

通讯员 孙佳楠 本报记者 许金妮

本报讯 漂泊了27年后，湖南慈利县男子小郝，在建德市城东派出所民警的帮助下，终于与家人团聚。“想不到还能等到团聚这天。”近日，在派出所里，小郝的父亲抱着儿子泣不成声。

事情要从5月7日讲起。当天，离家27年、没有身份证件的小郝来到城东派出所寻求帮助，称想要回老家办理身份证件，以便申请“健康码”，“现在没有‘健康码’，没法儿外出办事，我想先回老家补办身份证件，但这两样东西我都没有，就乘不了火车，所以想民警帮忙开张‘乘车证明’。”

了解情况后，民警立刻着手帮小郝寻找家人。可由于小郝已经离家多年，对家的记忆十分模糊，这让“找人”工作变得困难起来。于是民警尝试通过各种途径，开展信息查询工作。功夫不负有心人，在民警的努力下，终于查询到了小郝老家的具体住址及当地派出所的联系方式。

民警经核实，发现当地确有一则郝姓男子的失踪人口信息。此后，民警联系到了小郝的父亲，看到儿子照片后，小郝父亲连夜从湖南老家赶到浙江。

原来，小郝离家出走后，家里人一直在寻找他的下落，小郝的母亲因为对儿子太过思念，在抑郁寡欢中离世。

由于小郝长期没有回户籍所在地，户口早已注销，为了让其早日回家，城东派出所还积极与铁路公安联系，为小郝开具证明信、办理临时乘车身份证明。目前，小郝一家已踏上返程火车。

## 为友借款背“巨债”？

背后是场阴谋

本报记者 唐佳璐 通讯员 张琪 郝永

本报讯 出于义气帮朋友借款，结果还赔上了自己的宝马车，背后是“套路贷”恶势力团伙在作祟。近日，由绍兴越城区检察院提起公诉的柳某某等5人一审获刑。

小陶（化名）和周某是朋友。2016年，小陶的另一个朋友急需用钱，就委托小陶向周某借钱。出于朋友情谊，小陶同意并签署了由周某提供的借条，在扣除“行规费”“保证金”“利息”“砍头息”后，签署借条41万元，实际到手26万元。此后，小陶支付“利息”30余万元，但仍无法偿还高额债务，最终被周某强行拖走了名下的宝马轿车出售。

小董（化名）也和小陶有相似遭遇，小董曾外出躲债，结果柳某等人就在其居住的小区内贴大字报、放高音喇叭……给小董父母及邻居生活造成严重影响。

不过说起来，柳某也是从被害人成为加害人。他家庭经济条件优渥，因将钱款交由他人放高利贷，最后连本金都难以收回。柳某出于赌徒心理，向他人借款数百万用于放贷。期间，招募王某、赵某、梅某等，与周某合作进行“套路贷”。

检察官认定该案系以柳某为首要分子的恶势力犯罪集团，曾涉虚假诉讼2起、诈骗8起、寻衅滋事7起。日前，柳某某因虚假诉讼罪、诈骗罪、寻衅滋事罪，被判处有期徒刑14年，罚金75万元；其余被告人分别被判处有期徒刑7年至拘役6个月不等。

## 醉驾闯卡，别想跑

通讯员 杨阳

本报讯 近日，平阳县昆阳镇九州桥路段发生一起轿车闯卡事件。当晚11点40分左右，平阳县交警大队一中队在该路段设卡查酒驾时，一辆白色宝马轿车突然右打方向盘逃窜而出，期间，车子轧坏了一个交警设卡所用的红色反光锥筒，并差点撞伤民警。经交警和派出所工作人员的查找，闯卡驾驶员最终被查获，目前因涉嫌妨害公务被刑事拘留。